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Tanintézeteink.
Városunk, sőt vármegyénk legtöbb taninté­

zetének múlt tanévi értesítői itt tekiisznek előt­
tünk, a mikor ezeket a sorokat írjuk

Valóban édes orom szállja meg lelkünket, 
ha ezeket az értesítőket átolvassuk. Édes orom, 
melv önként fakad annak a megnyugtat tudat­
nak a nyomában, hogy városunk és vármegyénk 
a hivatásuknak magaslatán álló tanintézetek­
ben határozottan gazdagnak mondható, s hogy 
il\ kepén jelentékeny reszt vesz a nemzet erkölcsi 
és szellemi gyarapodásának nagyiontosságú és 
nemes feladatában

Xem akarjuk mi dicsérettel és magaszta- 
iással halmozni él ezeket a tanintézeteinket, a 
melyek pedig erre oly igen reászolgáltak és 
reá is szolgálnak szakadatlanul. Nekiek erre 
a dicséretre és magasztalásra nincs szükségük. 
Az a feladat, az a küldetés, a melyet ezek a 
tanintézetek megvalósítanak, illetve betöltenek, 
sokkal inkább dicséri önönmagát, semhogy 
szükség volna arra, hogy ennek a feladatna . 
és küldetésnek a jelentőségét, valamint az ezek 
érdekében kifejtett önzetlen munkálkodásnak 
áldásthozó voltát nekünk szép szavakkal mél­
tatnunk kellene.

Ma már mindenki tisztában van azzal, hogy 
a nevelő- és tanintézetek azok, a melyek a nem 
zet haladásának igazi foklcpcsői. Ezek teremtik 
meg a talajt arra, hogy benne a nemzet ere­
jének, tehetségeinek összes magvai hatalmas 
tava növekedjenek. Nem hiába mondotta már 
1’látón azt, hogy minden társadalmi osztály 
nak meg van a maga külön erénye, a mely 

az illető társadalmi osztályt, s így természe­
tesen az ezek összessége által alkotott éé~t 
is, erőssé, hatalmassá, czéljainak megvalósítá­
sára képessé teszi, s a nevelésnek és a taní­
tásnak ilyképen semmi egyéb sem képezi a 
faladatát, mint az, hogy mindenik társadalmi 
osztálynak ezt az erényét minél magasabbra 
fejleszsze. Viszont tehát a /’Jenek legfőbb fel­
adata : a nevelés és a tanítás helyes irányban 
való vezetése és intézése kell, hogy legyen 1

Xem kis mértékben fokozhatja önérzetün­
ket az a tudat, a melyet ezekből az előttünk 
fekvő értesítésekből oly határozottsággal ki­
olvashatunk : hogy városunk és varmegyénk 
tanintézetei útján minekünk nem jelentéktelen 
szerep jutott e nagy nemzeti feladat megvalósítá­
sából, s még inkább, hogy ezt a szerepet kellően 
és megfelelően vagyunk képesek betölteni.

Elemi, népoktatási, közép- és felső tan­
intézeteink egyaránt igyekeznek minél telje­
sebben, minél nagyobb odaadással kivenni 
részüket ebből a valósággal felmagasztosító 
nagy feladatból. Az ifjúságnak vallásos-erkölcsi, 
hazafias és tudományos fejlesztését egyaránt 
leikükön viselik, s ,•„• . ’,uk meg őszintén azt 
is, hogy törekvéseiket jelentékeny siker koro­
názza Működésüket az egész ország közön­
ségének egyre gyarapodó bizalma és rokon- 
szenve, valamint egvre jobban érezhető elisme­
rése kiséri, minek következtében a fejlődésnek, 
az előhaladásnak az útján oly jelentékeny lépé­
seket tettek és tesznek a jelenben is, hogy 
ezt csupán a legnagyobb örömmel s a jövő 
tekintetében is a legszebb reményekkel szem­
lélhetjük, s hogv közülök némelyik a fejlő­

désnek oly magas tokára is emelkedett, hogy 
az mar valósággal országos hírűvé vált, sőt, 
hogv fejlődésének ilv kiválóan magas mértékét 
még azok is alig remélhették, a kik pedig 
minden ambicziójukat csupán ennek előmoz­
dításában keresték

A legőszintébb szívvel üdvözöljük tehát 
összes derék tanintézeteinket abból az alka 
lomból, hogy az előttünk álló értesítésekben 
oly lelkiismeretesen s oly örvendetes adatok 
feltárásával számoltak be hű sáfárkodásukról 
A legőszintébb szívvel üdvözöljük összes tan­
intézeteink minden lelkes munkását s érde­
keiknek minden áldozatkész előmozdítóját, kik 
szivüknek és lelkűknek drága kincseit apróz­
zák szét és ültetgetik el az ifjú nemzedék 
szivébe és leikébe, hegy ezekből a magvakból 
a hatalmas magvar haza, a szabadelvű irány­
ban magasra fejlődött nagv magvar nemzet, 
biztos templomának építőfái sarjadozzanak 1

Ez elismerő, lelkes üdvözletünk kapcsán 
pedig hadd legyen egy meleg szavunk, egv 
benső kérelmünk nagyközönségünkhöz is!

Igyekezzünk minél teljesebi) mértékben meg- 
1 . ;ü!ni ez< két ; ’. ré 1 t inintéz Jteinket
s azoknak hasonlóan derék munkásait1 Értsük 
meg annak a nagy feladatnak a magasztos­
ságát — mondhatnék szentségét, — a mely 
előttük .áll s ne mulaszszunk el egyetlen kínál­
kozó alkalmat se arra nézve, hogv a buzdító 
elismerésnek és megbecsülésnek nyilvánításá­
val, valamint általában a legodaadóbb támo 
gatással, valósággal mindnyájan részt vegyünk 
ennek az általunk megértett és teljesen mél­
tányolni tudott feladatnak a megoldásában'

Az Eperjesi Lapok i ari zaja. TÁTRflHÁZflN.
Adj' Isten, újra Tátraházán,
Hová oly régen vágyom én
Hogv minden gondot, bajt lerázván,
< Vendben pihenjek híís ölen.
Adj Isten, régi jó barátok, 
Kik nv g el nem feledtetek.
Mindég híven gondolva rátok,

< >tt volt a lelkem kóztetek '

l gv nem tud a szivem betelni 
Mindazzal, ami jó van itt, 
Szeretném egybe átölelni 
Mind, ami szép csak itt lakik 
Az ismerőst és ismeretlent.
Az élőt és élettelent,
A csillagos nagv mennyet ott fent 
S a kis virágot idelent '

Állsz még, hegveknek óriása, 
Eehérszakálú Bérez apó,
Oh, csak taníts imádkozásra, 
Fenség nincs hozzád foghatéi. 
Eggyet lehelsz - és mennydörögve 
Száguldnak vészes fellegek, 
Eggyet mozdulsz — és dübörögve 
A mélybe szirtek görgetlek.

Szóival ködös, mogorva bácsi 
Vagy, hószakálú Bérez apónk, 
Villámaidnak csattanási
Nagvon gvakorta hallhatóik . . .
S ha nem hallhatjuk is nyakunkba 
Zúdítod csúnya felleged - 
léged ki nem láraszt a munka.
De mink áztunk már eleget'

Élsz még. fenyves, dús koronáddal. 
• Megfogvva bár. de törve nem' 
Nincs rejtekedben csalogánydal. 
Mégis kedves vagy énnekem 
Megszólaltatlak s íme. hozzám 
Még néma csended is beszól. 
Megszólítasz, s én álmodozván, 
Minden reményem újra ól'

Csobogva szökken szirtről-szirtre 
Öledben a Fehérpatak,
Kő sok van benne szertehintve. 
De pisztráng, az kevés akad.
S ami van is, úgy van nevelve, 
Hogv a horogra nem kerül 
Próbáltam én is szégyenszemre 
Rösteltem is kegyetlenül.

Ha jól tudom, a rengetegben
Itten vadászni is szabad ;
Csak két dolog hiányzik ebben: 
A puska, s, ami fő, a vad!
Isten kegyeiméből találhatsz, 
Volt is reá egy-két eset,
De máskülönben holtig állhatsz, 
Míg a biztos i'dí-.’t lesed.

S aztán a nagy kirándulások . 
En Istenem, de szép dolog I
A mészhavasban friss gyopár, sok. 
Fázom, ha rája gondolok
Ha félrelépek, jaj fejemnek'
Ha csuszszanok, nyakam szegem; 
Milv aggodalmak, gyötredelmek' 
S jövünk - gyönyörtől részegen!

De mindez semmi voltaképpen, 
Festői képhez jó keret :
Százszorta jobban tetszik nékem
A társaság, az emberek. 
Testvéred itt kicsinye-nagyja,
A büszke férfi, szende lánv, 
Ha van hibája, eltagadja
S csak kedves és jó mind a hány.

Ott van mindjárt a házigazda 
()lv szives mind a két család, 
Mulattatásod nem mulasztja. 
Megosztja véled asztalát. 
Nekik, ha mára mind elúszott, 
Holnapra kis remény elég, 
Nekünk jobb ma egy kövér túzok 
Mint holnap egy sovány veréb'

Hadd üdvözöljelek, jövel Te, 
Ki büszkeségünk vagy nekünk
Kit a szép «Tátraháza lelke» 
Nevével méltán illetünk.
Lelked felével, jobb felével.
I ’dítsd a fáradt pihenőt. 
Neved velünk nem messze ér el. 
De áldott lesz sokunk előtt '

De haj'1 hogy merjem számba venni. 
Ha győzni győzném is talán. 
Mindazt, ki éppen nem pihenni 
Óhajt a Tátra oldalán?-'
Ah, a sok szépreményií gyermek, 
E kedves, lármás kisdedek, 
S kikért nem egy helyt irigyelnek 
A szép, szelíd leánysereg'

Van köztük barna, szenvedélves.
Van koztuk szőke, mélabús,
Es mindegeik egeként veszélyes, 
Mert mindegeiknek bája dús . ..
Es száll a labda jobbra-balra,
Es reng a i dolnak, ring a hab,
Es szól a nó>ta erre-arra -
Minden mo-olyg, nevet, kaczag'

Okul a bölcs, a kétkedő hisz,
Ledobja mind a terheket, 
Megenyhül . bús szenvedő is. 
Meggyógyul a szegény beteg.
A röpki szellő azt susogja
Van boldog-ág a földön — itt,
S a szived egyre azt dobogja:
Az élet, ah’ mért olv rövid5'

l gy nem tud a lelkem betelni
Mindazzal ami jó van itt, 
Szeretném egv be átölelni 
Mind, ami szép csak itt lakik 
Az ismerő-t és ismeretlent, 
Az élőt és élettelent, 
A csillag, - nagv mennyet ott fent 
S a kis virágot idelent'

Adj Isten újra Tátraházán,
Hová oly egyre vágyom én.
Hogy minden gondot, bajt lerázván. 
Csendben pihenjek híis ölén.
Adj' I sten kedves jó barátok,
Kik még <-i nem feledtetek
Mindég híven gondolva rátok,
Ott le-.' a lelkem kóztetek' r. ■

Criuseppe.
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Csak a köznek és így ebben mindnyájunknak, 
tehát önönmagunknak is. az érdekeit mozdítjuk 
elő ez által; a támogatást, s főképen az anyagi 
támogatást periig, melyet akár mint egyesek, 
akár mint az erkölcsi személyek tagjai n\ új- 
tunk ezeknek a tanintézeteinknek, ne tekint­
sük soha egyébnek, mint szerény megtéríté­
seként azoknak a kiváló és eléggé meg sem 
becsülhető előnyöknek, a melyeket ez inté­
zeteink áldásos működése a Közre eredményez.

Ne feledjük el azokat a szép szavakat, a 
melyeket vármegyénk egykori jeles tiszti fő­
orvosának : Bartsch Edének 1846-ban meg­
jelent művében Sárosmegye helyirata« i olvas­
hatunk. ,, Magasabb múzsa-lakok találtatnak 
a három sz. kir. városokban, — írja többek 
között az említett író, — ezeknek l'arnassusa 
Eperjes Mit a nemesitett művészet és haladó 
valódi tudomány, az értelem, szív és test ki­
fejlesztésére csak nyújthat; minden tehát, mi 
az embert emberré bélyegzi, annak az igazit, 
szépet, hasznosat, jót, kellemeset és szükségest 
híven teltödi és megvilágítja, kiszivárog itt a 
derék egyház-szónokok, híres itjúságtanítók és 
lelkesült műbarátok tanaiból."

I .égvén ez így ezután is 1
1 logv pedig így legyen: szeressük, becsül­

jük meg, ápoljuk, támogassuk derek tan­
intézeteinket!

HÍREK.
1 Installáczió. Fényes ünnepélylyel ment v 

AZ inovszky Antalnak. nagysárosi plébánossá való instal­
lálása e hó 4-ikén. A szokásos beiktatási szertartások 
után - a melyeket az egyházmegyei főhatóság meg­
hagyásából Pletényi Endre apátkanonok végezte Kozora 
Endre kanonok jelenlétében, — következett az isteni­
tisztelet fényes papi segédlettel, melyet az új plébános 
mutatott be a Mindenhatónak. Különösen lélekemelő 
volt és nagy tetszésben részesült a szentmise, alatt el­
énekelt és orgonával kisert latin quartett-miseének, a 
melyet Szabó Antal kántortanító és Malinovszky István 
tanító végeztek nagy szakavatottsággal. Az istenitisztelet 
után a nagyszámú előkelő vendég — élükön a pátronus- 
sal, Pulszky Géza földbirtokossal — bevonult a plébánia­
épületbe s kezdetét vette a díszebéd, mely alatt sűrűn 
jöttek a felköszöntők: a megyéspüspököt, az új plébánost, 
majd a pátronust s a vendégkoszorú egy-egy érdeme­
sebb tágját éltetve. A ritka szép ünnepély éjfélkor nyert, 
méltó befejezést.

A FEHÉR ANGYAL.
NOVELLA.

Írta OSZ1T3-ZT G-‘w’SZT-;-V.
(Folytatás, i

A korcsolya.
Ákos barátunk ezután mindennapos volt Kordayné 

házában. Ha egy-két nap elmaradt, már aggódva kér­
dezősködtek utána

Élete körülményeiben is sok minden megváltozott. 
Kezdett érdeklődni a világ folyása iránt s gyakrab 
bán érintkezett az emberekkel. Kordayekn.il megismer­
kedett néhány családdal s- ezen a révén bejutott a kis 
bányai áros társadalmába A látogatásokban ugyan ezen­
túl is nagyon tartózkodó volt, de legalább nem foly­
tatott remete-életet, mint eddig; megjelent itt-ott néha- 
néha, s azt tapasztalta, hogy nagyon szívesen fogadják

Igazán jól. otthonosan mégis csak Mariskáék kö­
rében érezte magát, a kik annyira megszokták már 
tái-aságát, hogy távollétében, különösen mikor iskolai 
leendői néha több napra is távol tartották, igazán 
nagyon érezték hiányát

Annál kellemetlenebből hatott rájuk,midőn egy napon 
azzal a hírrel lepte meg őket, hogy két hétre elutazik.

Valóságos megdöbbenést idézett elő nyilatkozata.
— I)e hát mért kell önnek elutazni? kérdé Kor­

dayné. Valami megbízást kapott a lyceum reszerolr 
Éppen nem felelt Ákos hanem egy ko­

rábban tett Ígéretemet kell beváltanom; megígértem 
Pistának

— Az én öcsémnek5
— Úgy van, a sógornak, hogy meglátogatom a 

karácsonyi vakáczió alkalmával, 'félen a gazdáknak 
nincs házon kívül dolguk. így együtt lehetünk, azért 
kérte látogatásomat a téli időszakra. Nos hát ettől a

vakácziótól már csak pár nap választ el bennünket, 
azért jelentem be most elutazásomat.

Az más! — mondá Kordayné egészen meg­
könnyebbülve — Bar nagyon sajnálom, hogy nem 
lesz körünkben, de ettől az úttól nem akarom vissza­
tartani — Isten ments! — Sőt inkább nagyon örülök, 
hogy megteszi.

— No én nem örülök — szólt közbe kedves 
durczássággal Mariska. Alig vártam már, hogy egy 
kis jegünk legyen, mert hiszen eddig még igazi állandó 
kemény fagy nem voit; már előre örültem annak, 
hogy fogunk majd együtt korcsolyázni s íme, most 
itt hagy magamra!

— No csak ne szomorkodjál el, kedves húgom, 
hisz karácsony után még elég sokáig fog tartani a 
tél, lesz még elég alkalmunk.

Úgy ám, de akkor már megnyílik az iskola, négy 
óráig a lyceumban lesz, azután meg már besötétedik. 

Megyünk hát délelőtt tizenegykor, délig ez 
éppen a legalkalmasabb idő.

Lassan-lassan csak belenyugodott Mariska, hisz ő 
maga is belátta, hogy ezzel a látogatással Ákos régen 
tartozik.

És már most erről a látogatásról folyt a beszéd tovább. 
Mikor Ákos távozott, egyenesen a kereskedésbe 

ment s vett magának egy pár — korcsolyát, fán 
Mariskát akarja vele annak idején meglepni ?

Mert hiszen ő nem tud korcsolyázni Az ő diák­
korában még nem volt az divat, azóta remete volt, 
eszébe sem jutott, hogy ilyesmivel is törődjék.

Nem akarjuk elkísérni útjára, úgy is elképzelhetjük, 
hogy I’istáéknál mily nagy örömmel fogadták. Az a 
két hét úgy elrepült felettük, mint egy nap.

Annál hosszabb volt ez az idő Mariskáéknak.

E P E RJ E SI LAPOK______________

* Eskületétel. Holenia Lajos, az eperjesi kir. járás­
bíróság újonnan kinevezett albiraja. augusztus bikán 
tette le a kir. törvényszék teljes üléseben a hivatalos 
esküt Ebbői az alkalomból l t óan Gyula, mint helyettes 
törvényszéki elnök, pár szóval melegen üdvözölte a 
bírói kai új tagját, ki hivatalát máris elfoglalta.

* Eljegyzések. //< '-<zi Béla vátm. jegyző jegyet 
váltott Malter Arankával, Maiéter Gyula eperjesi 
földbirtokos leányával Péchy < Oszkár alsótarczai j. 
szoigabíró e napokban jegyezte el Baan Ilonkát. baán 
Géza várni főpénztáros leányát

f Halálozás. Mély részvéttel közöljük az alábbi 
gyászjelentéseket: -Özvegy Fűzy Sándorné szül Fűzy 
Viktória, mint neje; Fűzy Arjiádné szül Fűzy Anna, 
mint leánya és Fűzv Árpád, mint veje; gyermekeik Aba 
és Árpád, Hegymeghyné Fűzy Mária és Sztankayné 
Fűzy Kornélia, mint test verek, valamint a számos rokon­
ság nevében is. tájdalomtól megtört szívvel jelentik a 
legjobb térj, apa, nagyapa, fivér- es rokonnak tek. felső- 
ktti : S fűzi Bűzi Sándor úrnak, földbirtokos és nyug, 
főszolgabíró, Sárosvármegye törvényhatósági bizottsági 
tagjának augusztus 4-ikén reggeli ;> órakot, hosszas 
szenvedés és a halotti szentségek ájtatos (elvétele után, 
élete 68-ik, boldog házasságának 41-ik évében történt 
gyászos elhúnytát. A megboldogult hült tetemei aug. 
6-ikán délután 4 órakor, a lóin. kath. egyház szertartásai 
szerint, a lemesi családi sírboltban fognak örök nyuga­
lomra elhelyeztetni Az engesztelő gyász-istenitisztelet 
pedig augusztus 7-ikén reggeli 9 órakor fog a lemesi 
róni kath. templomban az egek L iának bemutattatni 
Lemesen, 1901. augusztus hó 4-ikén. Béke hamvaira!;

«Özv. Kossuth Ádámné szül, fulló-kércsi és parnói 
Molnár Irma, mint anyja; Kossuth Anna térj. Philippy 
Gyuláné, Kossuth Mariska térj. Bészler Kálmánná, 
Kossuth Irén, Éva, Gizella, Margit, mint testvérek; 
Philippy Gyula és Bészler Kálmán, mint sógorok; 
Philippy Liliké mint unokahúga, fájdalomtört szívvel 
jelentik szeretett fiának, illetve testvér- és rokonuk: 
udvardi es kossuthfalvi Kossuth Elemér úrnak, a Sáros­
vármegyei Gazdák Fogyasztási és Értekesitesi Szövet­
kezetének tisztviselője, életének 25-ik évében, hosszú 
szenvedés után f. hó 6-ikán este 11 órakor, a ha’otti 
szentségek ájtatos felvétele után történt elhúnytát. A 
boldogulnak hült teteme t. hó 8-ikán d u 4 órakor 
fog a Magyar-utcza 29. sz. házból a helybeli róm kath 
sírkertbe örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent­
miseáldozat pedig I. hó 9-ikén d. e. 9 órakor tog a 
hely beli főtemplomban az egek Urának bemutattatni. 
Eperjesen. 1901. évi augusztus hó 7-ikén Áldás es béke 
lengjen drága porai felett!»

T Nekrológ. EgV ismerősünk haláláról értesültünk 
a lefolyt héten. Lapunk nyomtatóműhelyének volt az 
elhunyt éveken át szakképzett munkása, javítnoka és 
jeles irodalmi képességével a pár év előtt megszűnt 
Sárosmegyei' Közlönynek munkatársa, Tichy Ákos húnvt 
el Budapesten, életének 38-ik évében. Fiatal kor; pedig 
élhetett volna még, mert munkálkodása a nyomdászatra, 

meg a magyar kultúrára nézve is, hasznot hozó olt. 
Hogy elkerült Eperjesről, Budapesten nyert alkalmazást 
egy elsőrangú nyomdaintezetben, mint javítnok. irodalmi 
munkásságát itt szélesebb körben folytatta: írt szak 
czikkeket, és, mint a Ny. midász-szakkör titkára, e Kői 
évköny vének öt folyamát szerkesztette kiváló sikerrel 
s oly ahhozértéssel, hogy ezek az évfolyamok kiválnak 
a magyar nyomdász-szakirodalomban úgy a némettel 
verseny ző külső csín-, mint belső tartalomra nézve. 1 öbb 
szépirodalmi lapban irt novellát elbeszélést könnyed 
magyaros nyelvezettel. < s belső dolgozótársa volt az 
(Vvrazg-I 7Azgrnak is. melyben írói álnéven írt hangulatos 
verseket Tichy gyönge testi szervezetével nagy szeretet­
tel csüggött a köny vny omtatás dicső mesterségen, hisz, 
maga is ős nyomdász-családból származott. Aiad első 
könyvnyomtatója (18O.s-bam Tichy János Ferencz. volt, 
s apjának a nyomdájában Nagyváradon tanulta ő is a 
betűszedést A nyomdászát mestersége maga megkíván 
egy c^ész embert; nem csoda hát, ha ez a nagy munkál­
kodás oly korán megölte e kiváló szellemi tehetséget. 
Nyugodjék békében

F. hó 8-ikán húnyt el Eperjesen Elsner Rudoljne 
szül. Szepesházy 1 leién, életének 62. s házassága 43-ik 
évében. Temetése aug. 10-ikén ment végbe.

* Viktória özvegy császárné f. A német császári 
dinasztiát és az angol királyi házat súlyos gyász < ite. 
Viktória császárné, a szerencsétlen Frigyes német császái 
özvegye, a nemrég elhúnyt angol királyné leg­
idősebb gyermeke, Vilmos császár édesanyja s Eduard 
angol király testvélnénje augusztus hó 5-ikén esti 
1 47 órakor meghalt a fi iedrichshofi kastélyban. \ iktótia 
császárné csöndesen húnyt el. A halálos ágynál volt 
a császár, a császárné es a császári háznak itt időző 
tagjai. Néhány perczczel a halál beállta után a triedrichs 
hofi kastélyon félárbóczra eresztettek a zászlót.

* Sárosvármegye állandó választmánya I. ho 
/ l-ikén d. e. 1 1 órakor a vármegyeháza kisebb tanács­
termében ülést tart, melyben tárgyaltatni fog az 1902. évre 
egybeállított vármegyei költségvetés.

* Eldőlt pályázat. A Kassai Kazinczy-kör köze 
lébb döntött az általa kitűzött kétrendbeli irodalmi 
pályázat sorsáról. 1 (öntésének az eredménye reánk 
nézve nem kis érdekkel bir, mivel a főpályakérdésre, 
t. i. a Kazinczy Ecrettcz irodalmi érdemeit méltató 
Prózai műre kitűzött díjat dr. Körösy György, ismert 
nevű kiváló tanárunk, Széchenyi-körünknek egyik osz­
lopos tagja és tisztviselője, nyerte el, benyújtott pálya­
művével. Nagy örömmel és elismeréssel közöljük mi 
is ezt az újabb diadalt, mely hazai irodalmunk e ki­
váló ismerőjének írói tollát környezi. Jól tudjuk, hogy 
a Vőrösmarty-emlékünnep alkalmával Kénünk részeiül 
kitűzött pályázaton is ő volt a nyertes s szép műve 
valódi becses ékessége a Kör ez évi Évkönyvének 
Mi sem természetesebb tehát, mint az, hogy diadala 
igaz örömet és elismerést kelt a mi kebleinkben is

Eperjes város szinügyi-bizottsága pályázatot 
hirdetett színházunk három hónapi téli-szezonjára. A

Ennek a hosszú időnek csak két megemlítésre méltó 
tárgya van: két levél, egy igen hosszú és egy igen 
rövid; az egyiket Ákos írta Mariskáéknak, a másikat 
húga, Elekesné Ákos levele tele volt rokoni melegség­
gel, friss életkedvvel, a mi nagyon kellemesen hatott 
rájuk. Ugyan ezt éppen nem mondhatjuk Elekesné 
rövid, intő leveléről. Itt csak ezt az utóbbit közölhetem, 
mert tartalmának rövidsége miatt jobban emlékszem 
rá. Hangzott pedig az ilyenképen:

Kedveseim! Áldom a Gondviselést, mely bátyámat 
hozzátok vezette. Az a rokoni szeretet, melylyel körül­
vettétek, egészen átalakította s reményem van hozzá, 
hogy a régi Ákost visszanyerjük benne. De engedd 
meg, kedves Mariskám, hogy valamire figyelmeztesse­
lek: egyszerre sokat nem kell kívánni. Megtudtam 
tőle, hogy te korcsolyázni akarsz vele a télen. Ezt ő 
ugyan vidáman, tréfálódzva említette föl, de látszott 
rajta, hogy a dolog bántja, mert hisz ő nem tud 
korcsolyázni Ez, kedves Mariskám, nem baj, igen sok 
derék ember van ilyen és senkinek sem jut eszébe 
őket ezért kevesebb értékűnek tekinteni. Ti se várja­
tok Ákostól olyasmit, a mit nem teljesíthet. Erre a le­
vélre nem várok választ s gyöngédségtekre bízom, hogy 
a korcsolyázás miatt Ákos meg ne szégyenüljön. Sze 
rető rokonotok Juli.

Isten ments 1 kiáltá Mariska, mikor a levelet 
elolvasták; — inkább magam sem korcsolyázom.

—■ No azért te csak korcsolyázzál — feleié anyja 
Ákos bácsinak nem szükséges abban részt venni 
Megegyeztek abban, hogy Ákosnak többé nem 

említik meg ezt a tárgyat.
A vakáczió elteltével megérkezett pontosan a pro 

fesszor úr. Hogy sietett meglátogatni Mariskáéba!. azt 
nagyon természetesnek fogjuk találni.

Kordayekn.il
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32. szám 

t kellően felszerelt kérvényeket a pályázó igazgatóknak 
augusztus lo-ikéig kell Eperjes varos polgármesteréhez 
benyújtani

Műkedvelői előadás Kis-Szebenben. A kassai 
Műkedvelők Kóré aug 15-ikén a Kénfürdő nagytermé­
ben, a kisszebeni dalárda-alap javára, tánczczal egybe­
kötött műkedvelő-előadást rendez. A műkedvelői elő­
adás d u. 5 órakor, a táncz 8 órakot kezdődik Jegyek 
előre válthatók Gailé Emil kereskedésében A műsor a 
következő 1. Kisebb költemények. Szavalja rattárszky 
Andor 2. »A vándor búcsúja.» Énekli: a dalárda.
3 ■ 1 larcz az anyós ellen.» Irta és előadja: Tattárszky 
Andor. 4 Egyveleg. Énekli: a dalárda 5 «Egy ven­
déglős. ki nagyot hall. Énekes bohózat egy felvonás­
ban <>. -Far Lőrinc/ vacsorája» Részlet Arany 'Földi 
szerelme -bői. Szavalja Gallé István. 7 Induló: Storch- 
tól. Énekli: a dalárda

* Holabda-piknik. Augusztus hó 19-ikén, héttőn, 
Bártfa-türdőben, a sárosmegyei és több abaúji. zempléni 
é> budapesti csaláil részvételével, teljesen zártköiű nyári 
hólabda pikniket rendez Dobay István elnök, Rornewisza 
(la! alelnök, Lipthay /.e/e alelnök, Lukacs Elza titkár, 
,s Ínyei .l/rz.o Zsófi tőjegyző, Masszak Zsuzsa pénz­
tárnok, Meczner lezu háznagy, László Margit ellenőr. 
A táncz kezdete 9 órakor. Részvétéit díj mindent 
beleértve — vacsora borokkal, szivar, butiét stb.i 
személyenkint 6 Irt, mely összeg a kitett ív aláírása 
mellett lesz lefizetendő Tekintettel a mulatság «hó­
labda» jellegére, minden résztvevő hölgy kéretik két 
fiatal embert külön meghívni s jövetelét lehetőleg biz­
tosítani A mulatságot követő napon, vagyis aug. 20-ikán 
kirándulás lesz Mindazon fiatalembereket, kik jövetelü­
ket aug. ló ikéig Dobay István, Dobó, u p. Hethárs, 
azontúl Bártfa-fürdő czímrei előre tudatják, 19-ikén a 
reggeli és esti vonatoknál kocsikkal tárja a rendezőség 
s egyrészt az igazgatóság által -felajánlott szobákban, 
másrészt az ismerős családoknál — azok szives meg­
hívására elhelyezi.

' Fényes hangverseny. A Korytniczán t. hó 3-ikán 
Kraitsz Soma tanár, zongoraművész, az eperjesi konzer- 
vatoiium tulajdonosa és küredi Sándor tanár, hegedű­
művész álltai rendezett művészestely olyan jól sikerült, 
hogy a művészeknek azt közkívánatra másnap meg 
kellett ismételniük.

* Hadgyakorlatok. Kezdetet vettek az idei had­
gyakorlatok. Eperjesre érkezett Rokorny Ármin had­
testparancsnok egész törzskarával csapatszemlére, b. hó 
2-ikán megérkezett a kisszebeni zászlóalj is, folyó hó
4 ikén pedig, éjjeli gyakorlat után, az iglói zászlóalj 
Együtt van az egész ezred A házbirtokosok ez egy­
szer megkiméltettek a terhes beszállásolástól, mivel az 
ide érkezett katonaság elegendő helyet talált a barakk­
laktanyában, hol tudvalevőleg száz szoba van.

Tátralomniczi versenyek. A tátralontniczi ver 
senyék t. évben augusztus 7., 8, 10. és 11-ikén tar­
tatnak meg. A nagy díjakra augusztus 7 és 11-ikén 
fognak futtatni, és pedig /-ikén a 20.000 koronás tát­
rai 1 landicapra és 11-ikén a 60,000 koronás kárpáti
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Nagyon kellemesen telt el az este. Utána gyönyörű 
ragyogó téli nap virradt fel. Az iskola még nem 
nyílt meg. Ákos tehát mindjárt ebéd után fogta kor­
csolyáját s ment Mariskáékhoz.. . Csakugyan "... Hát 
mégis jól sejtettük, hogy Mariskát akarja meglepni 
vele s ajándékul szánta neki. De hiába 1 nem találta 
otthon őket. A cseléd azt mondta, hogy a kisasszony, 
mamája és az úrfi kíséretében, kiment korcsolyázni.

Ejnye! kiáltá Ákos — engem meg sem vártak, 
még csak meg sem említették tegnap. No ezért perelni 
fogok húgocskámmal.

Sietett utánuk. Ismerte a jégpályát, gyakran el­
látogatott oda remete korában is, hogy a diákok 
után nézzen Most meg akarta lepni húgát - nos, 
bizonyosan csak megjelenésével, azért nem az indulás 
és gyülekezés helyére ment, hanem messzebb kerülve, 
egy magános kanyarodónál állapodott meg. .. .

Fiatal lánykák, ifjak vígan siklottak már ide s 
tova a jégpályán; köztük volt Mariska is öcscsével 
Elemérrel, a ki a pályán kísérője volt.

Nini 1 - kiáltá egyszer Elemér egy messziről
közeledő alakra mutatva — jövendőbeli bajuszomra 
mernék esküdni hogy az ott Ákos bácsi.

A közeledő alak éppen a legművészibb kanyaro­
dásokat és körforgásokat produkálta, mikor Mariska 
odapillantott

Lehetetlen' szólt bámulva Mariska — hisz 
Ákos bácsi soha sem korcsolyázott, ez pedig mesteri 
figurákat csinál.

— Már pedig az Ákos bácsi — erősítő a diák­
testvér — nekem jó szemem van. Nézd, már meg­
látott, felénk jön... Még sem ismersz rá -

— Csakugyan mintha ő volna!
A következő pillanatban már ott termett náluk

EPERJESI LAPOK

díjra. Eddig már 82 ló van bejelentve Ezen lóverse­
nyekhez a fentemlített, valamint a futtatást megelőző 
napokon Kassáról és Eperjesről a mérsékelt túrista 
menettérti jegyi k fognak Poprádfelka-Csorbató és Tátra- 
lonmicz állomásokra 3 napi érvényességgel kiadatni

* Kereletn. Jogakadémiánk dékánt hivatala álta­
lunk kéri tel városunk közönségéből mindazokat, a 
kik irodai ts korrepetitori állasokra jogakadémiai hall­
gatókat óhajtanak alkalmazni, hogy erre alkalmas 
ifjak ajanlhatása czéljából erre vonatkozó szándékukat, 
illetve óhajtásukat egy levelezőlapon a dékáni hivatal­
lal közölni méltóztassanak. Alánlatos az állással járó 
teendőknek, valamint a díjazásnak megemlítése is. A 
dékáni hivatal minden igyekezetével azon lesz, hogy 
a kérdéses állásoki a teljesen megtelelő és megbízhatói 
s általában olyan ifjakat ajánljon, a kik közönségünk 
részéről erre a támogatásra mindenképen méltók 
Hasonlóan kéri a dékáni hivatal mindazokat, a kik 
joghallgatókat .r: tilosra . r ellátásra elfogadni hajlandók, 
hogy ebbeli szándékukat. — szintén egy levelezőlapon
- a házszámnak az ellátás módozatainak és a fel­

tételeknek megjelölésével — tudatni szíveskedjenek. 
A levelezőlapok a jogakademia dekám hivatalához 
Eperjesre czímezendők.

*«Dava se na...» Ezzel kezdi nálunk Eperjesen 
a doboltatást a városi dobos 1 alán ideje volna már, 
ha a dobos magyar szóval hirdetné a város lakos­
ságával közlendőket; megérti már városunkban a ma­
gyar szót a köznép is.

* Árpád-ünnep Pusztaszeren. Messze vidékre 
szóló fénynyel folyt le augusztus 4-ikén Pusztaszeren, a 
hét vezér vérszerződésének szent helyén a honalapító 
Árpád emlékünnepi“ A szegedi Szombatosok társaságáé 
az érdem, hogy ez az ünnep minden évben megtar- 
tatik s az ő érdeme, hogy ezúttal is méltó siker ko­
ronázta. Az ünnepen több ezer ember vett részt, kik 
már a kora hajnalban talpon voltak, hogy jelen lehes­
senek az ünnepségen. Reggel tél öt órakor gyülekezett 
a nagyszámú közönség a szegedi Kossuth I.ajos sugár­
úti tűzoltólaktanya előtt s hosszú kocsisorban vonul­
tak az országúton Pusztaszerre. A közönség túlnyomó 
része azonban mar hajnali három órakoi indulva, 
gyalogszerrel tette meg az utat. Mindannyian reggel 
tél nyolez órakor érkeztek a történelmi nevezetességű 
Árpád-szobor elé, hol tábort ütöttek. Kilencz órakor 
Várady Gyula hitoktató istentiszteletet tartott a szabad­
ban, majd pedig szentbeszédet mondott. Ezután a 
Szombatosok dalosköre elénekelte a Himnuszt, mire 
dr Taschler J. elszavalta Rostkovvitz Artúr hírlapíró 
«Pusztaszer» czímű alkalmi költeményét. melynek utolsó 
strófája így hangzik

Süssön le rá a nap, ez az örök bolygó, 
A míg a föld háta virágokat terem. 
Legyen ragyogása örökké mosolygó, 
A míg magvar szívben fakad a szerelem. 
Találja e földet így az idők vége, — 
Még akkor is itt állj, Árpádnak emléke'

A szép költemény nagy hatást ért el. Lendületes 
ünnepi beszédet mondott ezután dr. Kószó István

az új mester s megkapva Mariska kezét, kényszerítő, 
hogy vele haladjon.

Jer csak kis húgom — szólt hozzá vidáman, 
hadd pereljek veled. Hát illik az, ide szökni előlem 
anélkül, hogy csak egy szóval is megemlítenéd a dol­
got? — Vagy a karácsonyi vakáczió alatt már más 
pályatársat választottál magadnak ? — Nos hát mutass 
be neki, hadd mérkőzzem meg vele!

Óh dehogy, kedves Ákos bácsi! De hisz 
hisz én

Zavarban vagy nocsak ki vele:kiavetélytársamr
Nincs vetélytársa; de én úgy hallottam, hogy 

Ákos bácsi nem tud korcsolyázni
— Nem tudok: — Nos, jer hát, hadd czáfoljam 

meg ezt a tudósítást.
Már megczáfolta.

Bizony megczáfolta és ennek Mariska oly nagyon, 
oly igazán szivéből tudott örülni'

Milyen boldogan mentek haza, mikor aztán alko­
nyaikor Ákos hazakisérte őket.

De kedves anyám szólt Mariska a profesz- 
szor úr távozása után hisz Ákos bácsi valóságos 
mester a korcsolyázásban, hogy írhatta hát Juli néni, 
hogy nem ért hozzá ?

— Édes leányom! —- feleié mosolyogva az anya 
két hét alatt ilyesmit nagyon jól meg lehet tanulni, 
ha az embernek képessége és erős akarata van hozzá. 
Úgy látszik, Ákosban meg volt mind a kettő. Azután 
azt sem kell feledni, hogy Pista öcsémben kitűnő 
mesterre akadt.

Együtt korcsolyáztak aztán, valahányszor csak en­
gedte az idő.

Ákos olyan egészséges ember lett, a milyen még 
nem volt soha.

............. ..

3. oldal

szegedi ügyvéd, melynek minden mondatát perczekig 
éljenezte a lelkesült tömeg. < senyi Gyula saját költe­
ményét szavalta el, mire Lábdy Antal tartalmas be­
széddel bezárta az ünnepséget, buzdítva az egybe- 
gvűlteket, hogy ezt a zarándokutat tegyék meg ezután 
is legalább egyszer minden esztendőben A Szózat 
eléneklésével a lélekemelő, hazafias ünnepség véget 
ért A nagv közönség még bevárta a délután négy 
órakor kezdődő nagy népünnepélyt és sokáig gyönyör­
ködött benne. A Szombatos-társaság este 9 órakor a 
szokott bankettjét tartotta meg Szegeden, számos 
hazafias tósztban ünnepelve a honfoglalói ősök és 
vezérek emlékét.

* Az eperjesi kir. kath. főgimnáziumban a ta­
nulóiknak az 1901 O’J-'k tanévre való felvétele t. évi 
szeptember hó L. 2 es 3-ikán eszközöltetik reggeli 
8—12-ig) a az iskolai. születési és c első, illetőleg 
újraoltási bizonyítvány alapján Szept. hó 4-ikén ¡esz 
a «Veni Sancte». A felvételi, javítói- és pótvizsgálatok 
napjai augusztus hó 3i> és 31-ike. Az egész évi tandíj 
60 kor., mely összeg miniszteri intézvény szerint négy 
részben fizethető. A t ¡vételi díj 8 kor.; a vegyes díj 
4 kor. Értesítőre ilj -ági könyvtárra s egyéb iskolai 
szükségletekrei Az egyházi ének díja 1 kor; azonkí­
vül minden tanuló 4<> tűiéit tizet a tanulmányi kirán­
dulások czéljaira Az \ osztályba belépő tanulónak 
szülője köteles kijelenteni Rendtartás 7 J;.): vájjon
fia az 1890. évi XXX t -ez értelmében togja-e tanulni 
a gorög nyelve.' es n dalmat, avagy a pótlóin igya kát, 
u. m. itörv. 2. § i a a magvar irodalom bővebb meg­
ismerte teset, kapcsolat in a görög lemckiiok müveinek 
ismertetésévé! i magyar fordításban r irodalom
es művelődés alapvon altit; b, a rajzot .mértani és 
szabadkézi elemekkel , mely tárgyak az illető tanulóra 
kötelezők (törv. 1 £ Eperjes, 1901. augusztus havában 
J kir. kath. főgimnázium igazgatósága.

* Temető. Sok ember van, ki életében ellensége 
a temetőnek, ott meg sem fordul, mert azt véli, hogy 
amúgy is elég korán kerül ki oda, minek töpren- 
kedjék akaratlanul halandóságával. Különös azonban 
hogy épp azok az emberek vélekednek így, kiknek 
a temetőbe való időközönkinti látogatása — nemesebb 
érzékükkel és hathatós befolyásukkal — - nagy elő­
nyére válna azoknak a visszás állapotoknak, melyek 
temetőnkön évek óta uralkodnak. Az emberiség, vagy 
mondjuk Eperjes város lakosságának túlnyomó része 
egészen máskép vélekedik a temetőről. Nekik a te­
mető a kegyelet helye, ott a sírhantok alatt nyugosz- 
nak szeretettjei, sokan ott temették el életük egész 
boldogságát, s ki tudja hányán : mindenüket a világon. 
Az övéik iránti kegyelet, az elhaltak enjléke iránti 
tisztelet vonzza őket a sírkertbe, felkeresve elsiratott 
kedves halottaik nyugvóhelyét, imát lebegnek ajkaik 
s a soha el nem felejthető, ki nem irtható hálaérzet­
től vezettetve, koszorút vagy egy kis virágcsokrot 
helyeznek el drága halottaik utolsó nyugvóhelyén. 
Ezeknek szent hely a temető a szó teljes értelmében. 
Nézzük más városok temetőit, mindenütt a legnagyobb

A fehér árnyék.
Néhány csendes, boldog hónap múlt el. A természet 

kitavaszodott, a fák meglombosottak, a rét kivirult, el­
érkezett piros-pünkösd napja.

Erre a szép tavaszi ünnepre várta Kordayné Elekesé- 
ket, a mint karácsonykor Ákosnak megígérték s a mint 
azt azóta levélben meg is írták Kordayéknak. Elekes 
urat azóta tiszttartóvá léptették elő s most egy kis szabad 
időt eszközölt ki magának az ünnepekre.

A korcsolyázás meglepetése óta semmi különös, 
semmi említésre méltó eset nem fordult elő, mégis 
valami kellemes, boldogító sejtelem fogta el mindnyájuk 
szivét. Senki sem beszelt arról, mégis mindenki érezte • 
oly önkéntelen, oly természetes volt az, mint a lassan 
fejlő, lassan kiviruló tavasz.

De mikor senki sein beszélt róla, senki egy szóval 
sem árulta el, hát hogy tudnám én azt leírni!?

A tavasz ez, a szőj» kikelet — szívben, természetben 
egyaránt . . .

Vájjon nem jutott eszébe senkinek, hogy a szép 
tavasznak rossz napjai is vannak ? . . . Hideg szelek jár­
nak, hó is esik néha, s ilyenkor a világ úgy fázik, a 
lombok oly fájdalmasan zizegnek, mintha attól félnének, 
hogy a tél visszatér újra! . . .

Eiekeséket nagy örömriadallal fogadták. Reggel 
érkeztek meg. Hogyne lett volna ott Ákos is! Csak 
néhány pillanatra mehetett át Mariskáékhoz ; a pár napi 
iskolai szünet még nem állt be, s neki még egy-két 
nehéz órája volt a lyceumban. Még ebédre sem Ígérkez­
hetett. Abban egyeztek meg tehát, hogy ebéd előtt 
Pista meglátogatja; volt egy és más megbeszélni valója 
vele; azután Mariskáéknál együtt vacsoráinak.

Ákos sietett az iskolába, ott elvégezte óráit, azután 
jó kedvvel ment haza, hogy Pistát bevárja. Délutánra
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rendet, tiszaságot fogjuk találni s mindenkin a neme 
sebb érzés ny ilatkozik, mihelyest e helyre lép. Nálunk 
nem így van. nálunk e szent helyen a rendnek nyoma 
sem található — de annal nagyobb a rendszertelen­
ség Utak alig vannak és a hol van, ott is burján es 
fii borítja azokat, a meglevő utak meg oly keskenyek, 
hogy még a halottas-kocsi is alig talál helyet es az 
utak nem léven kavicsolva, a legkisebb eső beálltakor 
mtly resekkel tátongnak elénk, úgy. hogy a járás 
alig lehetséges. A legtöbb sírhely csak úgy közelíthető 
meg. ha más sírdombokon át irányítjuk utunkat 
Ideje volna már, hogy e helyre is a nemesebb érzés 
tartat' bevonulását, s a közönség, mely a sírhelyek 
arát megfizeti, követelőleg lépne tel és megkívánná, 
hogy ezen különben is megszentelt hely hivatásához 
méltó kinézést nyerjen. Csak a kezdet szükséges, - 
ha ez meglesz, maga a közönség fogja azt folytatni

* Rendelet és parancs a katonai gyakorlatokról. 
Fejérváry Géza báró üdvös és humánus rendeletet 
bocsátott ki. a melyben — tekintettel az országban 
fellépett nagy hőségre — elrendelte, hogy a csapatok 
gyakorlataikat addig, míg a meleg a normális tokra 
csökken, az éjjeli arakban tartsak meg. \ unatkozik 
ez a honvédségre s hiszszük, hogy nyomon fogja kö­
vetni a másik rendelkezés, a mely az üdvös és ember­
séges rendelkezést kiterjeszti a közös-hadsereg tiszti­
karára és a legénységre is. A mint értesülünk, a kassai 
háziezred legénysége előtt parancskiadás volt, a mely 
üdvös könnyítésekkel segít a gyakorlatozó legénység 
helyzetén A parancs szerint az ezred legénysége ezen­
túl hátbórönd nélkül vonul ki a gyakorlatokra, derék­
szíját meglazíthatja, s ha a hőségben a legénység közül 
valaki nem érez elég erőt magában a gyakorlat tarta­
mára. felmentésért jelentkezhetik Ez a rendelkezés 
valóban dicséretre méltó s érte elismeréssel adózik nem­
csak a legénység, de a közvélemény is, a mely szíve­
sen fogja konstatálni, hogy ez a vezetőség részéről 
nemes, jóakaratú lépés a humánus bánásmód felé.

* Az utczak locsoltatása czímíi, lapunk legutóbbi 
számában foglalt hírünkre illetékes hely ről, — au a a 
megjegyzésünkre, hogy az utczák locsoltatására igénybe 
vehető volna a teljesen foglalkozás nélküli fizetett tűz­
oltóság, — következő felvilágosító sorokat vettük a 
tűzoltóság elfoglaltságáról: «A fizetett legénység száma 
csak hat emberbői áll; ezekből kettő minden 24 órában 
a toronyba van vezényelve a toronyőrségre s így marad 
csak négy ember, ebből kettő elesik, a mennyiben a 
24 órai szolgálat után a toronyban volt két legény dél­
után szabad, hogy magát kialudhassa. Ha azalatt megint 
tűz vagy más riadó nem háborgatja, a felmaradt két 
legényből egy folyton mint kézbesítő s behívó tesz szol­
gálatot. Ezenkívül a fizetettek végzik a harangozást is, 
a mi naponkint legalább két órát vesz igénybe. Kétszer 
hetenkint: hétfőn és pénteken délelőtt, a városházán 
végeznek kapuőrséget, teljesítik a varos fertőtlenítését, 
eszközük a betegszállítást, minden nap két órát a gépek 
tisztítása vesz igénybe — s hol a gyakorlat.-» Elismerjük, 
hogy nem volt tudomásunk a tűzoltóság ily nagymérvű

gépies osztálytanári munka várt reá ezért nem Ígérkez­
hetett ebédre sem. El akart végezni mindent pontosan, 
hogy azért este egészen a családi örömnek adhassa 
át magát.

Mikor a lyceumból haza tért, az öreg gazdasszony 
fontos képpel nyitotta ki előtte az. előszoba ajtaját

_  Vendége van, tekintetes uram '
_  Tudom. Pista sógorom. Ugyancsak hamar be­

ült hozzám.
— Nem az a, tekintetes úr; a vendég nem férfi. 
_  Nem férfi?- csodálkozott Ákos

gyönyörű tündérkisasszony,
itkitja párját. Csak tessék besétálni

_  dörmögé magában Ákos — Mariska 
volna? De hisz erre semmi elfogadható ok sincs, az kép­
telenség! Vagy valamelyik diákom rokona ? Nos, lássuk!

Kíváncsian nyitotta fel az elfogadó-szoba ajtajat, 
belépett, aztán — mozdulatlan maradt egy álló helye-

elfoglaltságáról, s épp azért nem is vádkép hoztuk fi 
a tűzoltóságot, hanem azért, mert őket tartanók lég 
alkalmasabbaknak a locsoltatásra.

* «Elnöklő főispán.» Kedves es tanulságos apió 
ságot olvasunk a Eelsomagyai v szag ez. kassai lapban 
Abaújmegye főispánjáról. Ezentúl. Mlnökló főispán*. 
Egyik legutóbbi városi közgyűlés egyhangúságát 
igen szép jelenet élénkítette meg. Ugyanis az egyik 
referens aljegyző a megelőző napi közgyűlés jegyz'- 
könyvének hitelesítése alkalmából a többi között ezt 
a kitételt használta: «Mire a főispán úr ő méltósága . 
Erre l'eehy Zsigmond főispán, — a ki előkelő szár­
mazása és állása daczára ellensége a manap divatos 
czímkórságnak, — az aljegyzőhöz fordulva, a jovore 
nézve a következő korrekeziót rendelte el: «Ezentúl 
kérem csak elnöklő főispán s nem főispán úr ő méltósága. 
A főispánt a jelenlevő bizottsági tagok lelkesen meg­
éljenezték.

* Vaddisznó helyett — leány. Szedliczén történt 
az a borzasztó szerencsétlenség, hogy A. tanító vad­
disznóra indulván, egyszer a bokrok között mozgolódást 
vesz észre, vaddisznót vél látni a szeme, elsüti fegyverét 
és — vaddisznó helyett egy gyanútlanul szedett szedő 
leányt lőtt le. Az áldozat azonnal meghalt.

* Boszu. Vígan mulatott a két czimbora, talán 
többet öntöttek a garatra s veszekedés, sértegetés lön 
a mulatozás vége. A megsértett czimbora. meg akarván 
boszulni a rajta esett sértést, társának, mikor az elaludt, 
nagy szöget vert a koponyájába, mely halálát okozta. 
E napokban bonczolták a városi kórházban.

* A «Zenélő Magyarország» zongora- és hegedű-
zeneműfolyóirat most megjelent 15-ik füzete a követ­
kező szép zeneműujdonságokat tartalmazza: 1. Dóczy 
József: «Nincsen párja galambomnak» ; «Tiszán innen, 
Tiszán túl» magyar dalát. 11. Lányi Ernő: 
jellemdarabját 111. Strauss József: «A szirén» 
mazurkát IV. Loewe Károly 
Ily gazdag tartalommal jelenik meg 
gyarország minden füzete, miért «— 
és hegedűsnek, ki a legjobb magyar dal, műdal. kupié, 
szalontáncz-zenét s hegedűujdonságokat kedveli, külö­
nösen figyelmébe ajánlhatók annak havonkint kétszer 
megjelenő, 10 10 oldalt tartalmazó füzetei. Egy ne­
gyedévben 6 füzet 60 oldal tartalommal 3 korona 
előfizetésért kapható, s előfizetések a most tolyo ne­
gyedre s egyéb hangjegyekre szóló megrendelések a 
Zenélő' Magyarország (Klökner Ede, zeneműkiadoluva- 
talába, Budapest, Vili , József-körút 24. mtézendők, a 
honnan mutatványfüzetet 60 fillér beküldése elleneben 
megismerésre bérmentve kiildcnt-K.

* A pénzügyminiszter és a kávéházi szivarkak. 
A pénzügyminiszternek tudvalevőleg van egy íende 
lete, a melylyel eltiltja hogy kávéházakban s egyálta­
lán nyilvános mulatóhelyeken a 
kon kívül mást is 
pénzügyminiszternek 
be s a mulatóhelyek 
nem tőzsdéből kert...
re_________
czélból szigorú 
igazgatóságokat arra, 
és minden kihágást a

*
és Bortermel 
das, egységesen 
ur;

«A jósnő» 
polka- 

«Az óta» dalballadát, 
f a Zenélő Ma- 

az minden zongorázó-

te|en _ ha kellő készpénze nincs és mégis egyenlő 
bort akar szerezni váltókölcsönök után fáradozni. 
3. Nem kénytelen valamely nagykereskedő adósává 
lenni és ezen viszony hátrányos következményeit vi­
selni. 4 Nem kénytelen havonta más helyről másféle 
bort másféle áron vásárolgatni ... és 5., a mi a fő­
dolog, nem kénytelen külön borkezelőt tartani, vagy 
borát romlásnak kitenni; mert: 6. biztosítva van neki 
e<'ész évre kifogástalan minőségű, egyenlő, tiszta keze­
lésű egészséges bor mennyisége, a minek árába csak 
i -ed rész értéket fektet be, s a mely borral, mint 
sajátjával tetszése szerint rendelkezik és a mit minden 
további kezelés és apadás nélkül adhat vendége aszta­
lára. A vendéglősöktől függ tehát csupán, hogy az 
eddiginél kevesebb befektetéssel egyenlőbb, rendesen 
kezek borral forgalmukat s jövedelmüket fejleszszek 
és a valódi magyar borokat a fogyasztókkal megismer­
tessék, megszerettessek.

* A babona Madagaszkárban. A párisi orvosi 
egyetemen a napokban először nyert orvostudori 
oklevelet egy Gerthon Ramisiray nevű madagaszkari 
ember. Érdekes, hogy az új doktor négy és fél év előtt 
került Párisba s akkor még egy szót sem tudott 
francziául; ma pedig tökéletesen bírja a nyelvet. Kitü­
nően képesítették, s a kérdésre, melyet vizsgája alkal­
mával kapott, senki sem válaszolhatott volna meg 
nagyobb preczizitással, mint ő. «A madagaszkáriak 
hite és szokásai». Ez volt a théma, a melyről Ramisiray- 
nak vizsgáznia kellett. Érdekesen beszélt hona szülöt­
teitől. A madagaszkáriak nagy gyermekek módjára 
vakon hisznek a sotsban és a szó szoros értelmében 
rabszolgái a jó és rossz szellemeknek. Mindenki szü 
letése alkalmával magával hozza jó vagy rossz szeren­
cséjét. Például: a ki január hóban születik, annak 
minden vállalkozása fényesen sikerül. A ki áprilisban 
látja meg a napvilágot, az erős és egészséges ember 
lesz A májusban született emberek ördögi hatalommal 
vannak fölruházva. Junius a pénzkeresőknek hoz szeren­
csét. A ki pedig júliusban születik, az okvetlenül ter­
mészetes halállal fog kimúlni. A szeptember azonban 
szerencsétlen hónap. Az akkor született gyermeket le 
kell tenni egy udvarba, a hol ökrök vannak. S ha 
ezek az istállóból kijövet el nem tapossák a gyerme­
ket, csak akkor kell fölnevelni. A novemberben szüle­
tett gyermekek sorsa még borzasztóbb. Ezek a sze­
rencsétlenek bűn és betegség jegye alatt láttak nap­
világot. A halottaktól is sokat várnak a madagaszká­
riak A halottat csak legközelebbi rokonainak szabad 
megérinteni. Elhunyt kedveseiket drága ruhákba öl­
töztetik, étellel es pénzzel látják el, hogy majd mint 
szellem, jó indulattal legyen irántuk. Nagy szerepet 
játszanak ezenkívül Madagaszkárban a szellemidézők 
és csodadoktorok, a kiknek nagy tekintélye vana nép előtt.

_ Nem ám! olyan 
hogy r

— Hm !

ben. mintha kővé meredt volna .
Az a nő. a ki most egy karszékből felállt 

csodaszép tünemény volt, ifjúkori költészetének legszebb 
tüneménye... . Vájjon úgy fáj-e emléke most is, mint 
a mily fájdalmasan az most reá mosolyog r...

— Én vagyok. Ákos! — szólalt meg a tünemény lágy, 
érző hangon. Óh Ákos szabad-e még önt így szólítanom.-

__ Theodora! — suttogá a férfi önkéntelenül.
— Igen, Theodora
A leány összekulcsolta hófehér kezét a 

keblen, úgy nézett rá bűnbánó Magdolna
Olyan csodaszép volt! ...
Hát van visszaesés is?... De hisz ez a

nem rosszabbik napja, ----

előtte,

hullámzó 
arczczal

tavasznak 
ja, talán szebb, mint valaha volt! ... 

Ez csak nem ijesztget azzal, hogy a tel visszatér újra:. . .
(Folyt, köv.j

rendes trafikszivarká- 
árúsítsanak. Ezt a rendeletét a 
újabban egyátalán nem tartják 
vendégeit úgyszólván elátasztják 

ült szivarkákkal Az említett régebbi 
endeletnek akar most a miniszter érvényt szerezni s e 

............. i hangú rendeletben hívja fel a pénzügy- 
, hogy a visszaéléseket ellenőrizzék 
legnagyobb szigoiral büntessenek.

Vendéglősök figyelmébe! A Debreczeni Szőlő- 
■lő Szövetkezet elhatározta, hogy 251 hol- 

i kezelt szőlőtelepérői — a melyen az 
alkodó fajok : Olasz rizling, Ezerjó. Kövidinka, Nagy­

burgundi, Kadarka, Mustos fehér, Erdei, Sylváni, Fehér 
burgundi, Tramini és Furmint, az 1901. év teimését is» 
épp úgy, mint az 1900-iki terméssel tette, vendéglősöknek 
kötésre adja el. Ezen vásárlás úgy történik, hogy a vevő 
akár a szüretnél, akár azután a bor minőségéről meggyő­
ződést szerez és a neki tetsző fajból egy évi szükségle­
tének megfelelő mennyiséget megvásárol. (Megjegy­
zendő, hogy kötést már szüret előtt is lehet csinálni, 
a mennyiben a must ára annak leendő czukottai tál­
mához képest már előre megállapítható. A vevíí a 
megvásárolt mennyiség értékének egy tizedrészét elő­
legül leteszi és irásbelileg kinyilatkoztatja, hogy minő 
fajból mennyit vett meg és kötelezi magát, hogy a 
megvásárolt mennyiséget egy év leforgása alatt tet­
szése szerinti, de legalább 100 literes részletekben át­
veszi és az átvett mennyiséget esetről-esetre készpénzzel 
fizeti. A szövetkezet pedig kötelezi magát arra, hogy 
minden vevő borát külön, tisztán, szóval kifogástalanul, 
saját felügyelete alatt kezelteti és hogy a vevőt sem 
apadással, sem alj- vagy piésborral nem terheli. Ezek 
szerint könnyen belátható, hogy a szövetkezet ezen 
eljárása a vendéglősökre nézve felette előnyös, valóban 
áldásos, mert a vendéglős, ha kötést csinált: 1. Nem 
kénytelen egyszerre évi szükségletét készpénzzel be­
szerezni és pénzét belefektetni. Forgótőkéjét fordít­
hatja más üzleti czikkeinek beszerzésére. 2. Nem kény­

SPORT.
** A túrista-közgyüles előkészületei lázasan foly­

nak. A kirándulást előkészítő szőkébb bizottság e napok­
ban künn járt Soóváron és Kakasfalván. Domokos 
bányatanácsos, valamint Lonkay főerdész a legbarátsá­
gosabban fogadták a bizottságot és legmesszebb menő 
támogatásukat kilátásba helyezték.

** Osztrák turisták a Magas-Tátrában. Az Osztrák 
Túrista-Klub aug. 15—20-ikáig terjedőleg nagyobb- 
szabású kirándulást rendez a Magas-Tátrába. A kirán­
dulást a Magyat I'úrista-egylet egy kiküldött választ­
mányi tagja vezeti.

*• A M. K. E. Évkönyve e napokban jelent meg. 
A gazdag tartalmú Évkönyv értekezései közül, mint 
túrisztikailag legkiválóbb, kiemelendő Engliscli Károly 
lovagnak: «Újabb kirándulások a Magas-1 átrában» 
czímíi kitűnő czikke.

UJ VASÚTI MENETREND
1901. MÁJUS 1-TŐL. 

indulnak a
Budapestre érkezik

„ >>

Eperjes

Budapest 
felé:

Bártfára érkezik
»» »»

Orlóra érkezik

6 20 reggel.
Í0 40 d. e.
2 50 d. u.
7 30 este.
959 „

Bártfafdée^K'1

| 6 29 reggel
Orló felé : 2 20 d u.

| 5 21 d. u.
Szepesség felé:

6 20 reggel. 10 40 délelőtt. 2’50 délután

Felelős szerkesztő:

Dr. Mikler Károly.

vonatok :
délután, 
este.

reggel.

130
8 50

10
6'35
8 15
8 42 délelőtt.
7 41 este.
8 20 délelőtt, 

délután, 
este.

435
710

7 30 este.

Kiadótulajdonos :

Kósch Árpád.
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: an a nép előtt.

23t> — 1901. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bíró-ági végrehajtó az 18sl évi I.X. t.-cz. PC £-a 

értelmében ezennel közhírré teszi, hogv az eperjesi kir. tör- 
i.V'Zek 1901. évi 1437. p. számú végzése következtében 

dr I hiig Leó ügyvéd által képviselt Lip-ker ('hajul javára 
Baiek Karoly ellen 7° kor. s jár erejéig 1 >"1. évi iulius 
s> lö-ik<n foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt 

és 741 koronára becsült I. szobában 3 drb. két nagyobb, 
egy kisebb luszter; II. szobában egy garnitúra, két sifonvér, 
kétajtajú, bördivánv, egy függő aranvrámás tükör, zongora 
meglehetős állajiotban, 2 drb. egy kicsiny, egv nagyobb 
szekrény III egy garnitúra, nagyobb állőtúkör, két fehér 
függöny. kisebb fali-tükör, két drb. hattiőkos ka-znyi. karszék 
5o métermázsa széna az istálló feletti pádon ingóságok nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésn k a szvidniki kir járásbíróság V. (>s 
1 •ól. számú végzése folytán 79 korona tőkekövetelés, ennek 
Imii, évi szeptember hó 1-jétől járó <•' kamatai és eddig 
összesen 76 kor. 1 • fillérben bíróilag már megállapított költsé­
gek ereiéig Zborón leendő eszközlésér 1901 évi augusztus 
16-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kituzetik 
és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg. hogv az érintett ingóságok az 1SS1 évi I.X t.-cz. 107. 
<'■ ¡os. s-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
Ígérőnek l>ecsáron alul is el fognak adatni

s .••íé'ye. l'ioi. évi július hó éo-ikán.

Kapy Adolf, 
kir. ői> i’SgTfkitjtf.

jutányos áron vétetnek fel lapunk 
kiadóhivatalában.

göz-cséplögépek.
Egy 6 loereju gőzgép új cséplőszekrény 

nyel és elevátorral.
liM) méter után fizetendő ¿5 l/. °/o
Egy 2’ 2 loereju, kisebb eséplésre
100 méter után fizetendő

Vizsgázott gépész. 

Megrendelések intezendók mielébb

Szalaszovics József-hez,
Isó-Sebes,

5^“ Milleniumi kiállítás 1896 Nagy milleniumi érem,

STAHEL és LENNER, Budapest.
1 'rieur- és letxiexl vvil<éa.ísztó=gyár.

S. sx, J12űrq,il-híd éí nyiujcili pályaudvar Iw-.l.
általunk gyártott legjobb minőségű
' Trión rök.: a konkoly és bükköny nek a búza, .¡ipa vágy­

rozs közüli kiválasztására
Ti"i< * 111'< > 1< : a zabnak vagy árpának a búza közüli, es a 

gömbölyű magvak kiválasztására.
s osztályozó trieurők

IjóversenyeR
Tátra-Lomniczon

HHH. aitijusstus 1.. S.. 1O. és 
a Magvar Lovaregvlet ■ által rendezve; kezdetük 

mindig- délután 3 óra 45 perczkor.
A versenytérre a következő vonatok közlekednek 

az összes közbeeső állomások érintésével:
O d « :

Visisza.:

Tátra-Lomniczról indul 2 ' - P- 2 ■ó. 45 p. 9 <>. 55
Versenytérre érkezik 2 18 .. 3 03 ., 3 13
Püprád-l-elkár >1 indul 1 06 . 1 30 2 30
Versenytérre érkezik 1 31 .. 1 55 .. 9 55
Kassán >1.............................. . indul 8 óra —
Poprád-Felkára érkezik 11 . 25

= Augusztus 9-iken nagy mii vész-estély, bazár és bál. = 
Helyárak a versenyte: re : I-sö hely €> korona, 

Il-ik hely ^2 korona, Ill-ik hely -4-0 fillér.
A Kassáról Poprád-Felkára s vissza, nemkülönben Eperjesről 
Poprád-Felkára és vissza '/ ünnep- és vasárnapokon érvé­
nyes kedvezményes jegyek a versenynapokon is kiadatnak, 

és pedig:

Versenytérről indul 5 é 55 p 6 05 p. 7 <’. 29 |
Tátra-Lomniczra érkezik 6 15 „ 6 „ 25 „ 7 . 58 ..
Versenytérről indul 6 10 „ 6 .. 55 .. 7 . 06
Poprád-Felkára érkezik 6 35 . 7 20 . 7 . 40
Poprád-Felkáról . indul 8 óira 15 j
Kassára .... érkezik 11 , 15 .

Kassa—Poprád-Felka II oszt...................................6 korona.
„111 4

Eperjes- Poprád-Felka II   6
,. III.  4

Jegyek kaphatók Tátra-I ■ miniczon Kuszmann Gyula bazár­
jában és a versenynapokon l átra-Lomniczon a versi iili­teren.— llestauréuink nz l és 11 hét i/iii. szintúfm totalisiiten rök. biiohniaker és zene.

az árpa kiválasztására és a lencse osztályozására.
< Isztályozo t ri<-n r<>k.
íS-ztíil >;i< I. ti-ic-ni’ é- < »«-i'x.t/il y< >'z:< > - ¿g~< *1 ><~L 

minden gabonafaj tisztítására és tetszés szerinti osztályozására. 
Elvállalunk Gutjahr és Müller, illetve Mayer-rendszeríí tiieurök 

csekély költséggel a trieur beküldése mellett ezen szabadalmazott trieurökké átalakítását.
X ¡¿tloni - trietii’lionffc-i-e'k vagy burkolatai.
í A'nk<U4Z.tott v. liívsitott lemezek tetszés szerinti nagyságban ipari v. gazd. czélokra.

i lázasan foly- 
rttság e napok- 
ván. Domokiri 
t a legbarátsá- 
e -szebb menő 

ián. Az (tsztrak 
51eg nagyobb 
trába A kirán- 
üildött választ­

ván jelent meg. 
ei közül, mint 
ngiisch K<iri>lv

;is latrában»

’REND

a vonatok:
tik 130 délután. 

8 50 este.
10- ., 
6'35 reggel.
8 15

. 8 42 délelőtt.
7 41 este.

k 8 20 délelőtt. 
4 35 délután. 
T10 este.

n 7 30 este.

•tulajdonos : 

h Árpád.

A anyéremmel kitüntetve:

Világkiállítás, Páris, 1900.
Kapható azon üzletekben, hol 

plakátok hirdetik azt.
Dobozok 10 16 és 30 fillérért.

i

Árjegyzékek vagy mintakönyvek ingyen és bérmentve küldetnek

meg-

műsorok, étlapok,
részére szükségelt 
Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan teljesítek.

$

Motorhajtóerö- 
berendezés 
Tömöntöde

könyvek (színes vonalzással is). Ügyvédek részére: 
Mindennemű kérvények és keresetek, meghatalmazások, 
kötvények s szerződések, óvások, ügyvédi könyvek stb.

♦

Bármely hírlapra 
előfizetések 

z közvetítése.

Alapíttatott 1869.

-
Korszerűen s dúsan felszerelt

Lég választékosabban berendezett

Árjegyzékek, számlák, czegkartyak, 
körlevelek, üzleti jelentések, 
levelek, czímkék, vonalozott 
üzleti könyvek; levelezőlapok, 
csomagoló- s levélpapírok és 
borítékok czégnyomással.

Pénzintézeteknek: Alapszabályok, 
értékpapírok, mérlegszámlák, üzleti

■ -X

into-
Egyházi, tanügyi, közigazgatasi es 

hivatalos nyomtatványok rak­
tára. Oklevelek, isk. értesítők, 
bizonyítványok s kimutatások 
nyomatása. Névjegyek. Bevá­
sárlási árúkönyvek rovatolva.

más

Díszmüvek, könyvek, hetilapok, folyóira­
tok elegáns és pontos előállítása, köz- és 
magánhivatalok, takarékpénztárak nyom­
tatványainak szép és gyors kiállítása.

-^Különlegesség könyvnyomdái színnyomásban.' Eljegyzési és esketési kártyák, 
hívók ízléses kivitelben, falragaszok, 
tánezrendek, szinlapok s egyesületek 
nyomtatványok díszes előállítása.



ihr

legjobb, valódi franczia

i

■

fi

I

||||IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIHIIIIIIIIIIIIIIII|ll|llllllll|lÍji
^^IIIIIIIIIIIIIIIIIUIIIIIIIIIIUIUIIIIIIII

A

i ne

„Vas levág*

Eisenstädter Testvérek
lakk- és festékgyára.

jy Kapható nt luden fűszer- és festék­
kereskedésben .

.... ....... mim..... Iliuniuiiiiiimiiimiiii|i||||i||||||»lllllllllll,lllltllllim“l

|| miéflt
|= vrut annyi ?

I MERT

„Schimandl-zái
dó DlZtOllsáKl Zár to o t Ö bjzto3 védelem betörések ellen!

’ * "icz 1 A «Schknandl-zár», mely a betörők ellen az. egyedüli biztos óvszer, egy vaj kulcscsal kinyissák, avagy az
szolgáló kulcscsal lehet kinyitni. A legcsekélyebb kiset ette, hogy e en - 'de^anXengő,el érintkezve. -=zt mozg^ta hoz« 
részek betörésére irányuló kísérletre is: egy kalapacs kapcsolodtk kt a n J megakadályozásaro “gy
illetőleg a megkísérelt erőszakos kinyitást riadó csengessél jelzi. A be ■ hel Kívánatra ugyanazon emelt)
szerint alkalmazható a cselédszobában, a hazI"es^ is felriasztja. A í‘Sch”n^ f tétlenül megbíz-Essassass«.#—-

Bővebbet Schimandl Gézánál Budapesten, Vili, Jozsef-koru_________________ ___________________

szíva rkapapir és szivarkahüvely.
CiyAi-í

Zíllllí'!' IVIÓl’nál Eperjesen.

EPERJESI LAPOK

ü ellen’-
Egyedüli biztos 

niiiíi’A

Holland amerikai útirány: Rotteniain-HBwYsrk
1 .«.(g.KiizeloOnt lia)<>-■ miül««! 

Rotterdam: aug. 15.,csütörtökön d. u 2 órakor. 
Amsterdam: augusztus 22-én réggé 6orakor 
Statendam: augusztus 29-en d. u 1 orakor 
Potsdami szeptember 5-én d. u. 5 /, orakor.

Új kettőscsavarú gőzhajók:
Rotterdam 8302 1, Statendam 10320 t., Potsdam 12500 tonna. 

Árak - Az I. hajóoszt.-ban 360 kor.-tól f< Ijcbbl Rotterdamból.
AH 240 kor.-tól feljebb |

111. osz’t’áh 185 kor 40 ftl. Bécsböl.
Hajóoszt.-iroda: Bécs, 1.. Kolowratring 10. Fedélzet-iroda. 

B5cs, IV., Weyringergasse / A 
Fiók-irodák Ausztriában: Brünn, Innsbruck és Trieszt.

Globus tisztitó kivonat
a -

... V ,,.5 •

legjobbfemtiszlihí szer
I>ol>oxok 1O, 1G és 30 fillér minden, 

plakátok által hirdetett üzletben.

Minden kísérlet további használatát biztosítja.
Feltaláló és egyedüli gyáros:

FRITZ SCHULZ jun. Aktiengesellschaft, Lipcse és Éger.

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen.
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Zu meinem Holzgeschäfte, in 
einer l’rovinzstadt, Bahnstation, mit 
lebhaftem Verkehr, wird em

Compagnon
mit 8—10,000 Kronen gesucht.

Offerte an die Expedition des Blattes.

a valódi EIS EN STÄDTER-féle

Linoleum padló-zománcz 
a törv. bej. ,Vaslovag1 védjegy- 

Sejegyxatl gyel a legjobb és legtartósabb 
puha padlóknak és konyha­
bútoroknak bemázolására.

Az Eisenstádter-féle 
Linóleum padló-zománcz 
egy óra alatt keményre szárad, bá­
mulatosán szép fenynyel bír es tar- 
tósság tekintetében eddig fölülmúl- 
hatatlan. Nagy elterjedtségénél lógva 
különböző hasonhangzású nevek alatt 
értéktelen utánzatokat hoznak forga­
lomba, miért is kérjen mindenki Ki­
zárólag csak Eisenstadter-fele 

„Linóleum padló-zománczot“,
• a törv. bejegyzett

..Vaslovag ‘ védjégygyel.

<
t'

f Férfiak ingyen kapnak I 
| olyan új találmányú orvosságot, mely az elveszített I 
I erőt újra meghozza. I’róbacsomagot segy száz oldalas I 
I könyvet postán, jól becsomagolva, ingyen kapják I 
Iinuazok, a kik érte írnak. Ez a legbámulatraméltóbb I 

odaorvosság, mely megmentett ezreket, a kik fiatal- I 
ári kihágások folytán nemi bajokban, szifilisben, I 
ilamint elveszített férfierőben szenvednek. Ez ok- 1 
ól elhatározta az intézet, hogy egy ingyen csomag I 
rvosságot magyarázó könyvvel együtt mindenkinek I 
igyen küld. Ezzel a háziorvossággal a baj otthon I 
vógyítható s mindazok, a kik fiatalkori kihágások- I 
ól származó nemi bajokban szellemi elgyengülésben, I 
agy krónikus bajokban szenvednek, otthon gyógyít- I 
atják magukat Ez a gyógyszer közvetetlenül azokra I 
szervekre hat, a hol a megerősödés szükséges csodá- I 

itos eredménynyel gyógyítja az évek óta tartó beteg- 
égeket. Öreg, fiatal egyaránt irhát a State Medical | 
nstitutnak az alant jelzett czírnre, a honnan a csoma­
got rögtön elküldik. Az intézet leginkább azokat 
ikarja megmenteni, a kik kezelés czéljából az ottho- 
íukat nem hagyhatják el. A próbacsomag megmu- 
atja, hogy mily könnyen kigyógyíthatók ebből a 
ettenetes bajból otthon. Az intézet kivételt nem tesz. 
Mindenki irhát érette bárhonnan magyarul, mire 
átoktartás mellett postafordultával egy ingyen cso­
mag orvosságot kap magyarázó könyvvel együtt. 
Írjon még ma. A csomag oly szépen be van csoma­
golva, hogy a tartalmát senki sem fogja megtudni. 
A levelet így kell czímezni: State Medical Institute, 
82 Elektron Building, Fórt Wayme, Ind. Amerika.

J levelek nihidiff bérmentesítendök.




